

“强心脏”强势出击

因疫情原因，上海上半年已有400多场线下电竞比赛受到不同程度的影响，但是，打造“全球电竞之都”的步伐并没有放缓。

在2020全球电竞大会上，中国游戏第一大厂腾讯宣布，除了KPL王者荣耀职业联赛总决赛，PEC和平精英全球总决赛、皇室战争全球总决赛等一系列重要职业联赛，会陆续落地上海。腾讯电竞携手中央广播电视台总台，已经在上海建立了世界级的电竞赛事远程制播中心；国内第一个综合电竞体验馆——腾讯电竞V-Station体验馆，也将在今年的10月1日落地上海。

游戏产业第二强的网易则宣称，计划投资50亿元，在上海青浦打造一个网易电竞生态园区。未来，通过园区模式发挥集聚效应，进一步打通电竞上下游、为整个产业链条降本增效，促进行业专业化、规范化发展。目前，网易电竞生态园区已经进入施工阶段，包括产品研发、竞技场馆、战队发展等产业模块，都将在此落地。

网易游戏总裁丁迎峰说，上海发展电竞产业有着得天独厚的基础，目前已经聚集了国内许多顶尖电竞赛事、俱乐部、厂商。上海要成为“全球电竞之都”，一个属于这座城市的世界级电竞产业集聚，是必不可少的。

“网易的这个决定，既是着眼于这个产业集聚的远大前景，也是决心要在关系中国电竞的长远发展大事上，发挥龙头企业的应有作用。”

在电竞大会开始前的一周——7月24日，浦东新区刚刚举办了打造



制图 / 刘绮黎

上海电竞之都核心功能区——重点电竞游戏项目集中签约仪式，腾讯等30家游戏企业、赛事机构、电竞场馆及配备服务企业签约落地，其中相当一部分落户刚刚整饬一新的“康桥E-one”电竞产业园。

在电竞场馆方面，签约的有森兰电竞馆、东昌弈空间，它们将建设世界一流标准的文体融合场馆——浦东足球场、新兴潮流的专业电竞“热”空间。这些场馆建成以后，浦东会成为世界顶级赛事和国内重量级头部赛事首选地。此前，梅赛德斯·奔驰文化中心、东方体育中心、源深体育中心等场馆已成电竞赛事首选地和常驻

地。新场馆加上既有场馆，浦东电竞产业的容量将大增，集聚度和显示度明显提升。

在电竞配套产业方面，直播机构、电竞战队、行业协会、高端论坛等都在签约行列。网易龙之队等世界冠军战队签约于此，而全国唯一的游戏电竞电视数字频道——游戏风云也将移师浦东发展。

在赛事方面，2020PEC和平精英国际冠军杯、西甲电竞等一批电竞赛事宣布在浦东举办，可以说，2020年下半年，全球玩家将在浦东参与并观赏大量高端的国际性赛事。如果这些顶级赛事一一开赛，浦东将打造不落幕、天天有的电竞赛季。

在企业方面，头部企业一一落地。比如纳原信息，预计将在浦东陆续推出十数款游戏产品；而网易、暴雪、完美世界、盛趣游戏等也将积极推出新项目。

为此，浦东新区文体旅游局局长黄玮信心满满，“这些项目落地后，浦东电竞全门类全产业链形成，全球和国内超过70%的顶级电竞总决赛将在浦东举行，浦东电竞游戏产业规模预计将占到上海的三分之一。浦东，将成为上海电竞产业发展的‘强心脏’。”

实际上，更早一点时间，中国游戏产业研究院确定落地上海浦东张江国家数字出版基地，浦东不仅得以全面掌握游戏产业发展态势，前瞻性地研判行业发展趋势，还能成为业界高标准规范的制定者。

今年电竞大会的主题是“致竞未来”，随着浦东新区核心功能区的风生水起，上海距离“全球电竞之都”的距离似乎又近了不少。